Часто задаваемые вопросы по патронажу над совершеннолетними гражданами:

·  Над кем устанавливается патронаж?
Он устанавливается над совершеннолетним и полностью дееспособным гражданином, который не может самостоятельно решать личные вопросы, осуществлять и защищать свои права из-за преклонного возраста или состояния здоровья. Речь идет о пенсионерах и лицах с инвалидностью.
При патронаже представительство договорное. Помощник не принимает решение за своего подопечного, не вправе совершать сделки от его имени без доверенности, действует по его поручению и согласованию с ним.
· Кто может быть назначен помощником?
Помощником может быть дееспособный гражданин, достигший 18 лет, не имеющий противопоказаний по состоянию здоровья и способный осуществлять функции помощника.  Работники организаций, осуществляющих социальное обслуживание совершеннолетних дееспособных граждан, не могут быть назначены помощниками. 
· Как оформляется патронаж?
Патронаж оформляется на основании личного заявления помощника, письменного согласия совершеннолетнего дееспособного гражданина, а также заключённого между ними договора поручения, договора доверительного управления имуществом или иного договора. 
· Какие действия может совершать помощник?
Патронаж является формой поддержки дееспособных граждан, которым в силу возраста и/или состояния здоровья требуется помощник в решении бытовых вопросов, для представления его интересов в государственных учреждениях и т. п.
Помощник может оказывать практическую помощь в быту, представлять интересы подопечного в различных организациях, оформлять льготы, получать пенсию, пособия и т. д..
Взаимоотношения с помощником регулируются договором. Помощник не является законным представителем и совершать какие-либо сделки вправе только по поручению гражданина, над которым установлен патронаж, и с его согласия.
·  Ответственность помощника
Все действия, которые отражены в договоре, помощник обязан выполнять. Те, которые не отражены, уже на его усмотрение. Распоряжение имуществом гражданина, над которым установлен патронаж, совершение от его имени сделок помощник вправе выполнять только при наличии поручения и/или доверенности.
· Кто контролирует деятельность помощника?
Контроль за деятельностью помощника дееспособного совершеннолетнего гражданина осуществляет орган опеки и попечительства.
 О выявленных нарушениях, являющихся основанием для расторжения договора, сообщается гражданину, над которым установлен патронаж. Тот вправе в этом случае расторгнуть договор. Также договор прекращается по истечении срока его действия.
· [bookmark: _GoBack]Когда прекращается патронаж?
Патронаж прекращается в связи с прекращением договора поручения, договора доверительного управления имуществом или иного договора по основаниям, предусмотренным законом или договором.
