На старт, внимание, «Спорт на селе»!
Молодёжь села при поддержке Минспорта России запустила новый сезон проекта «Спорт на селе», направленного на развитие спорта и популяризацию здорового образа жизни на сельских территориях. 
В его рамках стартует конкурс для сельских физкультурно-спортивных организаций, где 50 победителей смогут выиграть наборы спортинвентаря и сувенирную продукцию РССМ для реализации более 1000 бесплатных спортивно-массовых мероприятий на 20 000 человек.
Данная инициатива реализуется Союзом с 2021 года и достиг значимых результатов: Охвачено 60 субъектов, поддержано 119 сельских физкультурно-спортивных организаций, 51 563 сельских жителя вовлечено в систематические занятия физической культурой и спортом, проведено более 2 500 бесплатных спортивно-массовых мероприятий.
[bookmark: _GoBack]Принять участие могут НКО с образованием юридического лица или объединение физических лиц, которое осуществляет деятельность по развитию физической культуры и спорта для сельского населения. 
Подать заявку необходимо до 20 августа по ссылке молодёжьсела.рф/
«“Спорт на селе” – отличная возможность для сёл получить дополнительную поддержку на развитие спорта. Это не может не радовать, ведь именно на сельских территориях выросли сотни крутых спортсменов, именно там они прокачали свои навыки, закалили характер. Новый инвентарь поможет воспитать ещё больше чемпионов. Кроме того, благодаря бесплатным занятиям, спортом заинтересуется ещё больше граждан, что тоже является очень важным, ведь физкультурные занятия – это прежде всего, про здоровье», – прокомментировал куратор проекта Егор Кадыков.
Отметим, что инициатива реализуется в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» госпрограммы Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта».
Справка
Российский союз сельской молодёжи – молодёжная общественная организация, занимающаяся развитием молодёжной политики на сельских территориях и популяризацией сельского образа жизни среди молодёжи.
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